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Важливою складовою спадщини ЮНЕСКО, окрім пам’яток історії та 
культури, міст-музеїв, унікальних та неповторних осередків природи, є 
нематеріальна культурна спадщина, живі традиції та звичаї. 

Серед елементів нематеріальної культурної спадщини виділяють 
гастрономічну спадщину, у складі якої є напої. Виділимо найбільш популярні 
серед них, саме ті, які користуються широким попитом серед туристів. 
Наведемо конкретні приклади (табл.1). 

Таблиця 1 
Популярні напої як елементи  

нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО 
Назва елементу  Країна  Рік включення  

Стародавній грузинський 
традиційний метод 

виготовлення вина в квеврі 

Грузія  2013 

Кавова культура Туреччини та 
традиції 

Туреччина  2013 

Арабська кава – символ 
щедрості 

ОАЕ, Саудівська 
Аравія, Оман, Катар 

2015 

Пивна культура Бельгії Бельгія  2016 
Джерело: складено на підставі [1] 

 
Стародавній грузинський традиційний метод виготовлення вина в квеврі. 
Виноробство – це частина самобутньої культурної спадщини країни, де 

вирощуються унікальні сорти винограду. Традиції виноробства є стародавніми і 
важливими у повсякденному житті та на святах. Вони передаються із покоління 
в покоління, а винні погреби вважаються найсвятішим місцем у сімейному 
будинку.  

Квеври – це глиняні глечики великих розмірів, у формі яйця, для 
виробництва вина. Виноградний сок, після пресування винограду, виливається 
у глечик, що опечатається і закопується в землю, де вино бродить протягом 
п'яти-шести місяців перед вживанням. Виноград та виноградне вино – це 
частина і самобутнього фольклору, і складова пісенної традиції [2]. 
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Туристам можна запропонувати винний дегустаційний тур по країні, 
відвідавши центри виноробства, серед яких: Тбілісі, Сигнахі, Кварелі, Гремі та 
ін. [3]. 

Кавова культура Туреччини та традиції. 
Кава по-турецьки – це особливі методи приготування кави, певний спосіб 

заварювання з багатовіковою традицією. Кавові зерна подрібнюють до дрібного 
порошку, потім додають холодну воду і цукор, повільно заварюючи на плиті, 
щоб отримати піну. Напій подається в невеликих чашках, разом із склянкою 
води. Кавова традиція – це символ дружби, гостинності, зустрічей з людьми, 
яка пронизує всі сфери життя.  

Туристи з великим задоволенням смакують цей традиційний напій [4]. 
Арабська кава – символ щедрості. 
Арабська кава – важливий традиційний елемент гостинності в арабських 

країнах. Каву готують у присутності гостей. Кавові зерна трохи обсмажують, 
потім розтирають, кладуть у горщик, додають воду та ставлять на вогонь. Потім 
переливають у кавник та розливають у маленькі чашки. 

Як правило, випивають від однієї до трьох чашок кави. Кава подається 
гіркою. Це невід’ємна складова традиційної культури, церемоніальний акт 
щедрості [5]. 

Пивна культура Бельгії. 
Пиво – це традиційний напій Бельгії, який відіграє важливу роль у 

життєдіяльності бельгійців. У країні виробляється біля 1500 сортів пива з 
використанням різних методів бродіння. Особливими сортами відомі окремі 
регіони. Цей напій використовується й для приготування їжі, наприклад, 
певних сортів сиру. У суспільстві сформувалась потужна культура виробництва 
пива, знання та навички якої передаються із покоління в покоління [6]. 

Щодо українських напоїв. Чим саме цікава наша традиційна кухня та чим 
пригостити гостей? Вважаємо, що внести до списку нематеріальної культурної 
спадщини можна узвар – наш традиційний напій. 

Узвар – це найпоширеніший традиційний напій української кухні. Його 
готують із сухофруктів. Україна багата фруктовими садами, на її території 
росте величезна кількість ягід. Узвари готують із сухих яблук, груш, слив, 
вишень, чорниць та ін. Найчастіше узвари готують лише з одного виду фруктів 
або ягід. При приготуванні узварів необхідно дотримуватись певних правил та 
послідовності [7]. 

Нематеріальна культурна спадщина та її складова – традиційний напій, є 
невід’ємною частиною самобутньої культури, що користується великим 
попитом у туристів. 
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